

Hořký román

Napsal Karel Leger.

zájem na jeho temeno, které se

vě pro Evžena, který také býval

Staryj pán zadíval se s jakýms

svým nedokonalým výkladem

shledali v troskách panského dvo

Již tu byl však profesor i se

pách kolovraty, primitivní tkal

kojně poposedl, měl toho dnes na

kolika stoletích by archeologové,

řízkého — a na blízku v ebalu

dědil syn po otci a nezměněně opěť

častým hostem v jeho koutku!

"He, jinde vykrásil zahradní

restaurace, a jsou prázdné a pu

sté, a zde v tom kouři —" začal

professor, aby obrátil k sobě po

zornost zamýšleného soudruha,

kteřý podpíral těžkou hlavu dlaní.

Ale Evžen beze slova odplivl.

V tom, řehtaje plechovou po

kladnickou, přišel drobný, pohyb

livý človíček s prosvětlou kůží

bradkou, řemeslník nějaký, do

zupup jupopuju jupajjja župozoaq

Na pokladnici bylo napsáno:

"Plaf, Čecháček, plaf! měli by to

jiní platit, ale — inu at!" — Pan

professor vpusť do pokladničky

svůj krejcar s vědomím, že dostal

pro dnes své povinnosti. Ale Evžen

skoro se rozkřikl: "Nie nedám!"

ještě zasykl: co mezi zuby.

Človíček s kůží bradkou se iro

nicky uklonil: "Oh, prosím, nenu

time! Vím, že ráte mít své zása

dy jako tangle pan domácí Vrba,

kteřý je zásky nedá ani žebračky

trojník. Taková zásky je v domá

cnosti velmi užitečná věc. Kdyby

vždycky zbudou nedohofelé kou

sky uhlí, škoda vyhodit je na sme

tiště. Jsou zlé časy, musí se šetřit.

Proto zatácel sitem, až vyrudl

střapec županu na bříšku mu po

skakovaly, vysaté kousky uhlí o

patrně sespával na hromádku.

V síni začínal zvonek, za oka

máček pan Verner, důvěrný přítel

domácní pána, vstoupil na dvo

řeček. "Počkej, počkej!" křičel

pan Vrba, zmítaje sitem, "ještě

jen tuto hromádečku přešou —"

Verner čekal mlčky, ruce za zády,

dival se na šetrného hospodáře do

celi vážně, ani brvou nehnul, ne

usmál se poletujícími střapecm.

Možno, že sám doma popel přeš

vá, aspoň Vrba mu to horlivě do

poručoval. A šetrnost byla panu

Vernerovi jednou z prvních eno

stí, cenil člověka dle toho, jak u

měl šetřit.

"Tak, tak!" povídal Vrba, o

praňuje popel s rukou. "Uhlí je

drahý, škoda každého kousku!"

zvedl prst a potřásl hlavou. Pak

zavedl přítele svého do pokoje.

Reditel záložny šel nějak jako au

tomat, ruce za zády.

"Co je ti?" tážal se starostlivě

domáček pán, pohlednuv přítele do

tváře, která zdála se strnula.

"Nie!" odpověděl úsečně Vern

er, ale soudruh se nespokojil, do

řítal znoval: "Co se stalo? Pozor

ni, že jsi poslední čas nějak pre

padlý, jakoby tě starost hrázly.

Poslechni —" šeptal, "co je šud

vzehopit, jednou s celým důrazen

em: "Až sem a nie dále! ředáme

už ežím rukám hospodář s naším

jménem!"

Pan Vrba souhlasně pokyvoval

hlavou a časem počkrabal se pod

bradou. "Tohle —" promluvil

rozvážně, "tohle říkáme všichni

moe dlouho, ale —"

"Čny, ne slova!" vzkřikl Vern

er, zvednuv obě ruce nad hlavou.

"Musíme se vzehopit! všichni!

utvořit jednou lík pravých přátel

města proti rozpínavosti samo

zvané! Než bude pozdě!" vy

dechl ještě — náhle však ruce mu

klesly, oči se vyčistily. Zdálo se,

že, na stole vidí spočítvat tenké,

hladké prsty s průsvitavými ne

hty. Celý se otřásl, prsty zmizely.

"Ještě omeoemim!" řekl si ule

kán a jela kolem stolu, plaše naň

pohléd, nejsou-li tam otřášený

konečky prstů — "Nežli bude po

zdě!" ještě jednou jaksi zoufale

promel k panu Vrbovi.

Ten zakřávl hlavou, zvedl oči

ke stropu a, utahuje střapec ko

licem županu, stejně zoufale řekl:

"Ano, nežli bude pozdě!" —

Ale ten Emil, který děsil až hal

ucinacemi ubohého ředitele Vše

obecné záložny, měl zatím docela

jiné starosti. A jaké! Ne v zá

ložně — tam byl jen nepatrný

nějakým kolečkem, výpomocným

příručím z protekce přijatým, a

ještě jej ředitel až nápadně vzda

loval všech důležitějších prací.

Zasedl u jednoho stolu se starým

účetním Ryněšem, který před le

tu, "proč se ptáš, líbí-li se jí

de-mant, když ho nemůžeš hned na

hádnout —!" Pohlédil hlavou a

obrátil se v opácnou stranu. O

několik kroků dále potkal Bertič

ku Vrbovie — usmála se naň, a

jemně zdálo, že dnes po ránu je

nějak svěžeji než jindy. Vábila

ho nevině naivním pohledem, a

byl by poslehl, kdyby nebyla šla

za ní paní mlčka s kterou s on

sedkou. Slyšel ji přes celou ulici,

jak s otevřeností hodnou domá

paní, která nemusí mít mnoho a

hledu, hlasitě vykládá: "Ono to

má ročně šest set a ono se to chtë

lo ucházet o moji Bertičku." E

mil sice uhol, že týče se tato po

známka jistého podnikavého ú

čtele (oh, tihle učitelové, vandy ú

čtoč s takovou neodbytností)

kteřý domníval se, že postupem

let stává se i nejbohatší nevěsta

přístupnější — ale v té chvíli pro

šleto mu hlavou: "Vždyť tys tēm

děmánám také takové 'ono', ne člo

věk, ale 'ono' se šest set ročně."

"Ono to také na velicepědu je

zdi!" zasmla se ještě paní Vrbo

vá.

Emil prudce se odvrátil. Z očí

vyšlely mu hrozivé plaměnky,

zakřápal zuby, celý obličej skr

čil se v živlý úšklebek. Bůdkou

šlehl o dlužní, až se zakřákl.

Ještě vzpomínka píchla mu ve

spánkách, jak předevčím on a

strově po hře v tenisu paní Sta

jevová, chof továrnicka, s hēm o

rientálka, podala mu svoji raketu

s rozkazem: "Donesť mi ji ply

Povšechná slabost.

Zlenivlost jater, nezáživnost, vleklá zácpa a nešťavnost velice oslabují nemocného. Abyste napravili tyto nepříjemné a tak zamezili jejich další vývin a posílili celou soustavu, berte

Severův Životní balsám

(Sever's Balsam of Life)

Povšechný silitel.

Cena 75 centů.

Chcete-li důkazy o jeho účinnosti, čtete následující dopis:

"Chci Vám poděkovat za Severův Životní balsám. Byla jsem stěžena žaludkem chorou, jsem velmi oslabila a bez chuti jídu. Po užívání jednoho balzámu Severova žaludku a celého těla jsem se zotavila. Prosím, abyste to uvěřili v časopisech, aby i jiní z toho čerпали, kdo podobně trpí."

M. Pařezová z Mognah, Wis.

Zádejte Severovy Léky všude v lékárnách. Vazujte se však nápodobě. Když vás lékárník nemá Severovy léky, ať vás nevede pro vás ohledně, objeďte se k nám přímo od

W. F. SEVERA CO., Cedar Rapids, Iowa

FRANK SVOBODA

UMĚLECKÝ ZÁVOD POMNÍKOVÝ



Krásný nový ceník právě vydán. Pište si o něj dnes. Já vám ušetřím peníze.

1215-31 SO. 13TH ST
OMAHA, NEB.

Bliss & Wellman

kommissionáři dobytkem

Exchange Building, Stock Yards Station, SOUTH SIDE OMAHA, NEBRASKA.

Jame již v tomto obchodu 20 roků. Naše vlastní zkušenost a znalost ve spojení se silami, které pro nás pracují, — mají též dlouholetou zkušenost. A proto můžete s důvěrou se na nás spolehnouti, nám věřiti. Učinili jsme 5 milionů dolarů obrátu obchodního v této době, což do svědčí, že znalost má v nás důvěru a že jsme jim získali ty nejlepší ceny za jakost zboží, jež trž poskytovali.

Lee-Gass-Andreesen Hardware Co.

PRODÁVÁ VE VELKÉM

Ušacené, vyráběné a lakované plechové nářadí. — Činovaný plech, železný plech a kováň zboží. — Ostrný drát, hřebíky, nožičské zboží, bicykly, střešné zboží, náboje a sportovní zboží všeho druhu.

9th and Harney Streets, OMAHA, NEBRASKA.

Zlatá žila

Pištel - Zaplatte až se vyléčíte

Milý, účinný prostředek, který vyléčí všechny kůže, pihy a jiné kožní choroby v krátkém čase a bez nebezpečí. Zlatá žila, která vyléčí všechny kůže, pihy a jiné kožní choroby v krátkém čase a bez nebezpečí.

Dr. H. E. TARRY, 240 Bee Bldg., OMAHA, NEB.

ARE YOU SATISFIED WITH YOUR COMPLEXION?

Take care of your complexion — and your complexion will take care of you.

CHOOSE PURE AIDE. CHOOSE CREME ELCAVA THE PURE, DAINTY, TOILET CREAM THAT HAS STOOD THE TEST FOR YEARS.

"Makes the skin like velvet"

SEND 10c FOR LARGE SAMPLE

JAMES C. GRANT, 104 FULTON ST., NEW YORK

Nejlépeším místem k nakupování stavebního dříví, jest

Česká dřevařská ohrada.

Chicago Lumber Co.,

na 14. a Marey ul., Omaha, Neb.

Čestí prodáváci Vás vždy ochotně a vřorě obstarou.